

抓项目就是抓发展 谋项目就是谋未来

项目建设正当时 (上篇)

——我市项目建设现场见闻

编者按:仲夏的辽源生机勃勃,处处翻滚着奋进的热浪,时刻跳动着高质量转型发展的脉搏……

重点项目建设是促进经济高质量发展的重要抓手,是未来发展的动力源泉。记者在这样一个时间节点走进我市部分在建项目施工现场,看到各个项目正在大力推进工程进度,争相演绎着项目建设的“速度与激情”,为我市高质量发展积蓄不竭动力。

龙山区中医院项目正在加速建设

记者在位于我市福镇的龙山区中医院项目建设现场看到,医院崭新壮观的大楼已经建成,大楼外的工人们正在忙着做院内的硬化和绿化工作;大楼内部工人们则抓紧时间做内部装修……据龙山区卫健局工作人员王英华介绍,该项目正处在收尾阶段,工人们克服天气等困难,抢抓工程进度。

该项目于2020年开工建设,目的就是为增强突发公共卫生事件应急处置能力、推动优质医疗资源扩

容和均衡分布,从而更好地满足辖区内居民的就医需求,让老百姓在家门口就能看好中医。据了解,将要建成的龙山区中医院按二级甲等中医院设置,占地面积1.7万平方米,建筑面积12870平方米,设有中医科、发热门诊、核酸检测实验室、感染性疾病科等科室,年门诊量预计为21.9万人次。

中医医疗机构是医疗卫生服务体系的重要组成部分。龙山区中医院建成投入使用后,将大幅度改善龙

山区医疗基础设施条件,充分发挥中医药特色和优势,满足群众中医药服务需求,发挥中医药在治未病、重大疾病治疗、疾病康复中的重要作用,不断提升老年人生活质量,有效解决因人口老龄化出现的社会负担。

附近居民李维娜说:“我家就住在附近,眼看着这大楼建起来。以前,我不知道这大楼是做什么用的。前不久,我才知道是医院。这对附近的居民来说是一个好消息,等医院投入运营后,大家就医更方便了。”



龙山区中医院建成投入使用后,将发挥中医药在治未病、重大疾病治疗、疾病康复中的重要作用,有效解决因人口老龄化出现的社会负担。

龙山区康养服务中心项目建设如火如荼

加快养老服务业发展是改善民生、构建和谐社会的重要着力点。为进一步完善养老服务功能,龙山区聚焦老年群体美好生活需求,加快推进康养服务中心建设。

记者在位于龙山区工农乡工农村四组的项目建设现场看到,吊塔、搅拌机、运输车辆不停运转,工人们忙碌而有序地进行着各自的工作。项目负责人崔双伟说:“该项目建设内容主要包括公寓、康复中心、综合楼等。我们现在正抓住项目建设黄金期,加快推进工程进度。现在综合楼已经盖到4层,公寓楼已经盖到3层,计划8月份封顶。”

据了解,该项目规划占地

面积23770平方米,总建筑面积16000平方米。其中,公寓5层,建筑面积8000平方米;康复中心2层,建筑面积3000平方米;综合楼5层,建筑面积5000平方米。项目建筑物占地面积4500平方米,绿化面积10500平方米,道路附属设施用地8770平方米,项目设计床位360张。

龙山区康养服务中心项目建成投入运营后,将成为辽源市规模最大、环境最优、设施最全、服务最佳的养老服务机构,有条件为入住老人提供最好的医疗康复服务、生活滋养服务、健身运动服务、休闲娱乐服务、教育求知服务、交友社交服务,填补辽源市没有现代化、人性化、综合化养老服务机构的空白。

“双创”产业中心项目建设争分夺秒赶工期

“为了按期完工,我们正在争分夺秒赶工期。目前,该项目正在进行内部砌筑阶段,水电、消防和通风设施也在加紧安装,即将进行外墙保温工作。内部装修九月份开始,计划整个项目明年三四月份完工。”“双创”产业中心项目建设现场工作人员向记者介绍项目进展情况。

“双创”产业中心项目位于我市南部新城。项目占地面积70838平方米,总建筑面积95534平方米,共建设6栋地上建筑物和2处地下建筑物。其中,地上建筑面积87737平方米,地下建筑面积7797平方米,车位共计1722个。在项目建设现场,记者看见多栋主体楼已拔地而起,气势恢宏,工人们正在各自的工作岗位

上认真地忙碌着……相信不久的将来,这里将是另一番美好的景象。

项目建成后,可同时满足1.5万人办公需求,对创业、就业发展起到推动作用,为创业者和小微企业发展提供创业场地、共享设施、技术服务,促进文创产业蓬勃发展,进一步提高辽源市南部新城的要素集聚、辐射和带动力,强化“文化、教育、康养、商务”的发展思路,为南部新城高起点建设提供充分保障。与此同时,利用“双创”产业中心平台,可以发掘优质项目,鼓励优秀人才开拓市场,实现创新产业发展,助力区域经济更快、更好地发展,促进周边地区配套功能的完善,提高城市发展质量。



龙山区康养服务中心投入运营后,将成为辽源市规模最大、环境最优、设施最全、服务最佳的养老服务机构,给老年群体的美好生活需求提供保障。



西安区幼儿园建设项目计划年底竣工,届时将极大改善学前教育条件,促进幼教事业高质量发展。



计划明年三四月份完工的“双创”产业中心项目,目前正在进行内部砌筑和水电、消防、通风等设施安装。



总投资5.3亿元的辽源市基础教育实验基地项目建成后,将为辽源提供更优质的高中教育环境。

西安区幼儿园建设项目按计划有序推进

在位于西安区东山路南侧的西安区幼儿园东山路分园项目施工现场,塔吊旋转、工人繁忙,伴随着搅拌机的轰鸣和工具的敲击声,让整个现场充满了干劲与活力。该项目于今年4月开工建设,正在按计划有序推进。

学前教育是终身学习的开端,是国民教育体系的重要组成部分,是重要的社会公益事业。办好学前教育,实现幼有所育,是党的十九大作出的重大决策部署,是党和政府为老百姓办实事的重大民生工程,关系儿童健康成长、关系社会和谐稳定、关系党和国家事业的未来。

西安区委、区政府高度重视学前教育。随着城镇建设一体化的推进,周边农村人口向城区

迁移,西安区居住人口迅速增加。随着二孩政策的全面放开,未来两三年,辽源市幼儿将成倍增长,但公办学前资源紧缺,远远不能满足幼儿入园的需求。正是在这样的背景下,西安区大力推进西安区幼儿园项目建设。该项目建成后,将大大改善西安区幼儿教育条件,扩大学前教育规模,促进幼教事业高质量发展。

项目监理张工程师说:“目前,该项目主体建筑已经封顶,正在进行墙体砌筑、预埋管线;混凝土挡墙已经竣工;预计9月份围墙大门安装结束,届时弱电空调、内部装饰、绿化景观将陆续进场展开施工;12月份开园设施设备开始安装调试,按计划该项目将于年底全面竣工交付。”

基础教育实验基地项目建设正酣

基础教育实验基地项目备受全市人民关注。走进施工现场,忙碌的工人身影、机器轰鸣,眼前热闹的施工现场让人倍感振奋……

据了解,辽源市基础教育实验基地项目总投资5.3亿元,占地面积14.5万平方米,总建筑面积8.5万平方米,建设内容包括3栋教学楼、2栋学生宿舍、多功能实验楼、体育馆、报告厅、学生食堂、设备用房、地下停车场、操场、3座门卫室等,并进行道路及绿化等设施建

设。项目建成后,将为辽源区域内提供更优质的高中教育环境,缓解关键时段交通压力,极大地改善教学条件,对地区教育事业至关重要。

基础教育实验基地项目进展到什么程度了?吉林省建筑工程有限责任公司辽源分公司项目经理刘光宇介绍:“现在,项目主体已经完工,正在进行内部砌筑,外墙保温工作也在推进,预计9月底项目基本完工。”

评论

项目增底气 发展添信心

记者探访的几个在建项目是我市项目建设的缩影,反映了我市项目建设的成效。火热的项目建设场面是我市蓬勃发展景象的呈现。一个个项目落地、一个个项目建设,让全市人民看到了变化、增添了底气、增强了发展的信心。

项目是带动投资增长、促进经济发展的重要载体,是优化产业结构、提升产业层次的重要力量。抓项目就是抓发展,谋项目就是谋未来。一步领先才能步步领先。项目早布局、早上马,就能释放出强劲发展动能,为稳增长、利长远不断

夯实基础。因此,我们要坚持“项目为王、结果导向”,全面掀起项目建设高潮,全力以赴抓投资上项目,以项目促发展,用发展破难题、促振兴、增福祉。

全力以赴抓投资上项目,要立足辽源经济社会发展阶段性特征,立足区位优势、资源禀赋、生态优势、产业基础,加强前期谋划,做好项目储备,推进项目建设,永葆“创”的劲头、“干”的作风,以一刻也不可耽搁的紧迫感把各个项目抓好、抓实,跑出项目建设“加速度”,为全市高质量发展打下坚实基础。

“旱改水”项目让土地焕发新活力

在西安区高古村,大面积稻田里的秧苗和远处青山上的绿树构成了一幅美丽的乡村图画。这片稻田是“旱改水”生态建设项目的“杰作”,它对于高古村人来说算是一个“新邻居”。

“旱改水”项目选址在灯塔镇的碾山、成山、太和、高古、建国等村,现已流转西安区灯塔镇6个村2322亩土地,用于种植有机水稻。今后,根据“打造生态旅游、一村一品”的发展要求,将在不同村种植“鸭田稻”“蟹田稻”“特色水稻”等水稻品种,发展特色农业,提高水稻品质。根据建设规划,该项目计划建设育苗大棚15栋,占地1.5万余平方米,晾晒烘干场地2万余平方米,加工

场地2万余平方米,另建3千平方米冷库用于产品仓储,并购置农机设备、水稻深加工设备。现在,“旱改水”土地流转已经完成,正在进行高标准农田改造施工建设;育苗大棚已经完成,正在育苗中;晾晒烘干、水稻深加工场地正在平整过程中……

据悉,项目的发展将带动本区域经济转型发展,由传统农业向现代机械化农业发展,向特色农业、农村文化旅游服务第三产业发展,同时带动农村生产生活方式的改变,帮助农民增收,促进农业增效,有利于改善农业生产环境和农业生态环境,让乡村焕发蓬勃发展新活力,促进乡村振兴。